
  平成２９年第１８回選挙管理委員会定例会会議録 

   

開催日時 

                       午前９時００分から 

  平成２９年６月１日（木）                 

午前９時２５分まで 

出 席 者 
委 員 與川委員長、西村職務代理、伊田委員、織田委員 

事務局 井山局長、石田次長、水越担当係長、野村主査 

開催場所 選挙管理委員会室 傍聴人      なし 

委 員 長 これから平成２９年第１８回定例会を開会いたします。 

  議案第１４号 選挙人名簿の定時登録について 

局  長  （別紙のとおり、選挙人名簿の定時登録について説明し、決定を受けた。） 

委 員 長 多少、登録者が増加しています。 

局  長  昨年、１８歳選挙権にて一気に増加し、今後は微増傾向にあるものと思 

 われます。 

西村委員  杉並区の人口全体に対する登録者の割合は、あまり変わらないのです 

 か。 

局  長  長期的には、少し増加していると思います。 

西村委員  選挙管理委員会の予算規模は、どのように推移していますか。 

局  長  ほぼ横ばいとなっています。 

西村委員  選挙管理委員会事務局の職員数は、増えていますか。 

局  長  行政改革や機械化に伴い、減少しています。 

西村委員  開票作業などは、時間短縮していますか。 

局  長 関連機器の性能向上や開票作業の手順の工夫などにより、短縮できてい 

 ます。 

織田委員  桃井第二小学校の工事がありますが、投票所として使用はできますか。 

局  長  まだ投票所である体育館自体は、使用できる状況です。 

 議案第１５号 在外選挙人名簿の登録について 

局  長  （別紙のとおり、在外選挙人名簿の登録について説明し、決定を受け 

 た。） 

委 員 長  名簿からの抹消の理由は、どのようなものですか。 

局  長  海外から帰国して、通常の選挙人名簿に登録されたことなどが該当しま 

 す。 

西村委員  すべての選挙について、この名簿が適用されますか。 

局  長  国政選挙の衆議院議員選挙と参議院議員選挙にのみ適用があります。 



西村委員 将来的に、地方選挙でも対応することになるのでしょうか。 

局  長  実施する上では、かなりの課題があり難しいところです。 

 報告事項１８－１ 選挙人名簿抄本 閲覧状況について 

局  長  （別紙のとおり、選挙人名簿抄本 閲覧状況について説明し、報告し 

 た。） 

委 員 長  現職議員が閲覧する場合、通称名と戸籍名を標記していますが、何か理 

 由がありますか。 

局  長  公職にある方や立候補予定者の方については、戸籍名と併せて通称名を 

 明らかにして公表しています。 

西村委員  閲覧できる期間の制限はありますか。 

局  長  選挙の公示日・告示日から選挙期日後の５日に当たる日までの間は、行 

 うことができません。 

西村委員  政治活動のための閲覧については、どのような形で閲覧を認めています 

 か。 

局  長  例えば、立候補予定者については、公認されている旨の書類や政治活動 

 用の配布資料などを申請時に提出させた上で、閲覧を認めています。 

 その他・日程等について 

局  長  （今後の委員会日程等について確認を行った。） 

委 員 長 他に質問がなければ、本日の委員会を閉じます。 

 

 

 

 

 


